
 

 

Rozvod – podání návrhu, vypořádání SJM, výživné 
Potřebuji se rozvést a nevím jak na to? 
Pro to abyste se mohli rozvést je zapotřebí podat k soudu návrh na rozvod 
manželství. Existují dva typy rozvodů.  
1. Nesporný rozvod – tzn. manželé se na rozvodu dohodnou, manželství 

trvá alespoň 1 rok, min. 6 měsíců spolu nežijí, dohodli se na úpravě 
poměrů nezletilého dítěte pro dobu rozvodu a soud jejich dohodu 
schválil a dohodli se na úpravě svých majetkových poměrů, bydlení a 
popř. výživného. Ani v jedné z těchto věcí nesmí být rozpor. 

2. Sporný rozvod – jeden z manželů s rozvodem nesouhlasí. Soud pak 
zkoumá příčiny rozpadu manželství a svolává jednání. Pokud se 
nedohodnou o vypořádání majetku, může bývalý manžel podat návrh na 
vypořádání rozhodnutím soudu. 

 
Jak se při rozvodu dělí společné jmění manželů? 
K návrhu na nesporný rozvod se připojuje tzv. dohoda či smlouva o 
vypořádání SJM, která musí být úředně ověřena. Tato smlouva upravuje 
majetkové vztahy mezi manželi a to tak jak se rozdělí majetek po rozvodu. U 
sporného rozvodu se taková dohoda nepřikládá. V tomto případě je potřeba 
podat do 3 let od nabytí právní moci rozsudku o rozvodu žalobu na 
vypořádání SJM.  
 
Co když zapomenu v období 3 let podat žalobu na vypořádání SJM? 
V tom případě se majetek (movitý, nemovitý) dělí podle ustanovení 
Občanského zákoníku. Pokud nedojde k vypořádání majetku, tak všechny 
movité věci náleží tomu, kdo je má v držení. Nemovitý majetek automaticky 
spadá do spolupodílového vlastnictví. To znamená, že by bylo dobré na 

katastrálním úřadu nechat tuto skutečnost zapsat tak, aby majitelé 
nemovitosti byli zapsáni jako vlastníci nemovitosti, ne jako majetek, který 
spadá do společného jmění manželů.  
 
Komu se po rozvodu svěřují děti do péče? 
Zde opět záleží na tom, jakým rozvodem se budete chtít rozvést. Soud může 
ale také přihlédnout k přání nezletilého dítěte. V tom případě bude u soudu 
přítomen pracovník sociálně právní ochrany dětí. Soud může svěřit dítě do 
péče jednoho rodiče, do střídavé péče nebo do společné péče. Matky 
většinou žádají o svěření od své výlučné péče, naopak nejméně častou je 
společná péče. 
 
Do kolika let je povinná vzájemná vyživovací povinnost? 
Vyživovací povinnost rodiče k dítěti trvá po dobu, po kterou není dítě 
schopno se samo živit a je tedy svou výživou odkázáno na rodiče. Vzájemnou 
vyživovací povinnost mají i manželé mezi sebou. Pokud by tedy hrozilo, že po 
rozvodu jeden z manželů začne strádat a nebude schopen vlastními silami 
zajistit své životní potřeby, může být manželovi či manželce soudem určena 
vyživovací povinnost, a to až na dobu tří let.   
 
Jaká je optimální výše výživného? 
Toto je individuální a do výživného se zahrnují individuální potřeby (školné, 
cestovné, léky, záliby, kroužky, oblečení, strava, atd.). Nelze jednoznačně 
určit, jak vysoké výživné má být. Vše se odvíjí od platu toho, kdo výživné 
bude platit a toho kolik výživné žádá.

 


